



# PREFEITURA DE VALINHOS

Ofício nº 1.293/2019-DTL/GP/P

Valinhos, em 19 de agosto de 2019

Ref.: **Requerimento nº 1.650/19-CMV**

**Vereador Luiz Mayr Neto**

**Processo administrativo nº 16.452/2019-PMV**

Excelentíssima Senhora Presidente:

Atendendo à solicitação contida no requerimento supra epigrafado, de autoria do Vereador **Luiz Mayr Neto**, consultada a área competente da Municipalidade, encaminho a Vossa Excelência, os esclarecimentos aos quesitos formulados, como seguem:

1. Atualmente, o conteúdo programático das escolas municipais encontra-se unificado? De que modo?
2. Em caso negativo, quais as medidas para efetivas a unificação?
3. Foram identificadas defasagem no aprendizado dos alunos nas diversas escolas do município? Em caso positivo, enviar estudos.
4. Quais as causas identificadas?
5. Quais as medidas adotadas ou a serem adotadas para minimizar esta defasagem?
6. A eventual defasagem se refletiu no controle de desempenho da educação feita pelo governo federal? Quais as notas?

**Resposta:** Encaminho, na forma do anexo, as informações disponibilizadas pela Secretaria de Educação, capazes de esclarecer os questionamentos apresentados pelo nobre Edil requerente.

Ao ensejo, reitero a Vossa Excelência os protestos de minha elevada consideração e já patenteados respeito.

**ORESTES PREVITALE JÚNIOR**

**Prefeito Municipal**

**CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS**

**Anexo:** 02 folhas.

A

Sua Excelência, a senhora

**DALVA DIAS DA SILVA BERTO**

Presidente da Egrégia Câmara Municipal de V

Nº PROTOCOLO  
01756/2019

Data/Hora Protocolo: 27/08/2019 11:24

Resposta n.º 1 ao Requerimento n.º 1650/2019

Autoria: ORESTES PREVITALE

Assunto: Resposta ao Requerimento n.º 1650/2019 Informações sobre a unificação do conteúdo programático em todas as escolas municipais e eventuais defasagens identificadas.



# PREFEITURA DE VALINHOS

C.I. nº 1007/2019 – S.E.

Valinhos, a5 de agosto

Da: **Secretaria da Educação**

Para: **Departamento Técnico-Legislativo**

Com referência à C.I. nº 1.611/2019-DTL/GP, de 12 de agosto de 2019, que porta o Requerimento nº 1.650/2019, do Vereador Luiz Mayr Neto, informamos o seguinte:

**OBS: As respostas às questões a seguir foram dadas, na Folha anexa, pelo Departamento Pedagógico.**

- 1- Atualmente, o conteúdo programático das escolas municipais encontra-se unificado? De que modo?
- 2- Em caso negativo, quais as medidas para efetivar a unificação ?
- 3- Foram identificadas(sic) defasagem no aprendizado dos alunos nas diversas escolas do município? Em caso positivo, enviar estudos
- 4- Quais as causas identificadas?
- 5- Quais as medidas adotadas ou a serem adotadas para minizar esta desagem?
- 6- A eventual defasagem se refletiu no controle de desempenho da educação feita pelo governo federal? Quais as notas?

Sendo o que se nos apresenta no momento, ficamos à disposição para outros esclarecimentos, se necessários e reiteramos protestos de estima e consideração.

Atenciosamente

  
**Zeno Ruedell**  
**Secretaria da Educação**  
**Secretário**



Valinhos, 16 de agosto de 2019.

Em resposta ao requerimento Nº 1650/ 2019, que solicita informações sobre a unificação do conteúdo programático em todas as escolas municipais e eventuais defasagens identificadas.

1. Atualmente, o conteúdo programático das escolas municipais encontra-se unificado ? De que modo ?

R. Sim. De acordo com a LDB 9394/96 as redes de ensino deverão ter como parâmetros para o ensino municipal o que determinam as Diretrizes Curriculares Nacionais de cada modalidade de ensino, cabendo à rede ou ao sistema de ensino ajustar-se às mesmas.

2. Em caso negativo, quais as medidas para efetivar a unificação ?

R. –

3. Foram identificadas defasagens no aprendizado dos alunos nas diversas escolas do município ? Em caso positivo, enviar estudos

R. Não

4. Quais as causas identificadas ?

R. –

5. Quais as medidas adotadas ou a serem adotadas para minimizar esta defasagem?

R. –

6. A eventual defasagem se refletiu no controle de desempenho da educação feita pelo governo federal ? Quais as notas ?

R. Em relação às possíveis defasagens, ocasionadas por uma unificação ou não do conteúdo programático existente, ressaltamos que a rede de ensino municipal de Valinhos de acordo com o IDEB, em 2017 já havia atingido a meta determinada pelo Ministério da Educação de 2021, para os Anos Iniciais do Ensino Fundamental e para os Anos Finais do Ensino Fundamental –a meta determinada a ser atingida em 2021, foi ultrapassada em 2017.

Tais resultados estão disponíveis para análise e apreciação no site do INEP :  
<http://ideb.inep.gov.br/resultado/>

**Ana Angélica Júlio**  
**Departamento Pedagógico**  
**Diretora**